

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 35 (356) | Пятница, 9 мая 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

## За новый под'ем партийно-политической работы

Прошли отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях.

Отчеты и выборы в этом году проходили в новой обстановке большого хозяйственного и политического подъема, вызванного решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции. Эти решения мобилизовали партийных и непартийных большевиков на новые задачи, на выполнение и перевыполнение плана в 1941 году.

Отчетно-выборные собрания показали, что многие партийные организации улучшили свою работу. Неизмеримо возросла активность коммунистов, повысилась авангардная роль их на производстве, усилилась борьба за соблюдение партийной и государственной дисциплины. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии. Достаточно сказать, что в районе большинство коммунистов изучают послеоктябрьский период «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но было бы неправильно думать, что партийно-политическая работа на низах стоит на должной высоте. Об этом красноречиво говорят выступления коммунистов на отчетно-выборных собраниях.

В первичной организации шахты «Южная» коммунисты т. Шавликов, Шулаков, Арсеньев, Тихонов, Глумышкин вот уже больше 2-х лет изучают 2 и 3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Агитколлектив почти не работает. Решения XVIII партийной конференции не доведены до сознания каждого рабочего. Прогулы на шахте не уменьшаются, а наоборот — увеличиваются. Так, например, если в январе этого года было 5 проправительства.

## Реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима среди колхозников

С большим успехом прошла реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима в колхозах Барановского сельсовета. Первой по сельсовету закончила реализацию билетов первичная организация Осоавиахима (пред. тов. Волков А. М.) колхоза «Культурный путь». Среди колхозников этой артели реализо-

вано билетов на 580 рублей. Деньги сданы в госбанк.

Колхозники сельхозартели «Новый путь» купили билетов 15 лотереи ОСО на 400 рублей.

Всего по Барановскому сельсовету реализовано лотерейных билетов на 3 995 рублей.

И. Киреев.  
Председатель сельсовета.

## В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершенно недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемости и здоровье школьников.

Этот вопрос обсуждался на заседании ЦК ВЛКСМ. В своем постановлении ЦК ВЛКСМ предло-

жил комсомольским организациям решительно сократить количество всякого рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях. В период мая и до конца учебного года запрещено проводить в школе олимпиады, смотры, различного рода спортивные соревнования и конференции.

Дорожить каждым часом, не запаздывать ни на минуту с обработкой полей, не жалеть сил для успешного проведения сева — такова сейчас первоочередная задача колхозов.



Чабан колхоза „20 лет Октября“ (Бейский район, Хакасская автономная область) 52-летняя колхозница хакасска Лукерья Федоровна Асочакова. В январе этого года, находясь далеко в степи с отарой в 917 овец, тов. Асочакова была внезапно застигнута сильной снежной бурей, продолжавшейся более суток. Чабану и овцам грозила гибель.

Тов. Асочакова, не растерявшись, погнала овец по направлению ветра за много километров в горы.

Выехавшая на розыски бригада колхозников с трудом нашла ее вместе с отарой. Все овцы были целы. Чабан Асочакова, в течение 29 часов борясь со стихией, спасла колхозное добро.

За самоотверженность и честный труд тов. Асочакова премирована колхозом и исполнением Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

## Успехи свинарей

Свинари 4-й фермы Щегловского свиносодержащего сельхозкооператива, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, брали обязательство добиться среднесуточного привеса свиней по ферме 500 граммов на одну голову.

Борясь за выполнение взятых обязательств, 4-я ферма в апреле добилась среднесуточного привеса 574 грамма на голову. Месячный план был выполнен на 147 процентов. Темпы не снижаются и сейчас.

Следует отметить замечательную работу свинарок тт. Мошковской П., Андрейкиной Е. и Королевой Е. Апрельский план они выполнили от 155 до 173 процентов.

Д. Исаев.

## СЕВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Совершенно не заботятся о подготовке к севу председатель колхоза им. Калинина тов. Шестаков и бригадир тов. Анищенко. Лошади до сих пор еще не поставлены на откорм, все они низкой упитанности. Коровы, кроме соломы, они не получают, да и той не досыпа.

Председатель колхоза и бригадир, видимо забыли, что тягловая сила будет играть решающую роль на севе.

И. Сопраньев.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

**Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР**

Ввиду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

**О назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР**

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

**О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР**

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль, 6 мая 1941 года.

## В главном управлении трудовых резервов при Совнаркоме СССР

Начальник главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов издал приказ о подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения, ремесленных и железнодорожных училищах в 1941 году.

В период с 5 по 20 июня 1941 года в школы фабрично-заводского обучения путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 305 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет органов Наркомпросов. (ТАСС).

## СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕЧАТИ

5 мая в 8 часов вечера, в помещении парткабинета состоялось собрание поселкового партийного, советского, комсомольского, профсоюзного и рабселькоровского актива, посвященное Дню большевистской печати. Присутствовало более 80 человек.

С докладом о Дне печати и о работе газеты «Искра Барзаса» выступил редактор районной газеты.

После доклада выступило ряд товарищ, которые указали на огромную роль большевистской печати, как остройшего оружия нашей партии, коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс в деле построения социалистического общества. Наряду с этим выступающие отметили ряд существенных недостатков в работе газеты «Искра Барзаса».

Депутат районного Совета тов. Машенцева в своем выступлении говорила, что районная газета большую помощь оказывает колхозам в проведении важнейших хозяйствственно-политических кампаний. Газета пользуется большим авторитетом среди колхозников. Она помогла многим колхозникам, колхозам и в целом району завоевать почетное право — быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Затем тов. Машенцева остановилась на недостатках газеты. Она указала, что газета очень плохо освещает школьную жизнь и, особенно, пионерскую работу. Скоро в школах района начнутся весенние испытания учащихся, приближается и летне-оздоровительная кампания, а газета об этом молчит. В заключении тов. Машенцева рекомендует газете уделить особое внимание жизни школ, организовать в газете пионерскую и литературную страницы и читать их выпускать.

Тов. Васильева, (секретарь первичной парторганизации) работ-

при Барзасской школе) выступая сказала:

— Я внимательно читаю газету «Искра Барзаса». Она многому учит: освещает положительные стороны в той или иной области строительства, критикует недостатки, показывает передовых людей и т. д. К числу недостатков газеты надо отнести слабое освещение партийной и комсомольской жизни в районе. Следует также сказать, что газета и ее сотрудники слабо руководят степными газетами в районе, не оказывают нужной помощи работникам низовой печати.

Заведующий парткабинетом тов. Баянов в своем выступлении сказал, что газета плохо освещает промышленность, слабо борется за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В районе много еще предприятий и организаций не выполняющих производственных планов. Не все благополучно с чистотой и порядком. Газете еще надо много поработать, чтобы в каждом предприятии выполнялся суточный график, соблюдался технологический режим.

В заключении тов. Баянов обратил внимание работников газеты на слабое освещение вопросов пропаганды и агитации. За последнее время газета совершенно прекратила публиковать опыты самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», основы марксизма-ленинизма.

Все сделанные критические замечания и предложения, работники редакции «Искра Барзаса», при помощи партийного, советского, комсомольского, профсоюзного и рабселькоровского актива должны будут выполнить.

Перестроить работу газеты в соответствии с требованием решений XVIII Всесоюзной партконференции, воспитывать трудающиеся массы в духе сознательных строителей коммунистического общества — такова первоочередная задача работ-

ников печати.

Осталось считанные дни до начала весенних проверочных и выпускных испытаний в школах. Проверочные испытания в школах проводятся с целью выявления фактических знаний и прочности усвоения ими учебного курса, определения подготовленности ученика для успешного обучения его в последующих учебных заведениях.

Большинство учителей района уже не раз проводили проверочные испытания, они достаточно хорошо представляют себе их методику, не ограничиваются только формальной проработкой инструкции, а путем кропотливой настойчивой работы педагогического коллектива дают учащимся возможность уничтожить проблемы в знаниях и прийти к испытаниям подготовленными.

К таким школам можно отнести Барановскую среднюю школу (директор тов. Шокалев), Ново-Балахонскую начальную школу (зав. тов. Егоров) и др. Они разнообразными методами помогают неуспевающим учащимся, путем организации консультаций, заданий на дом, частого опроса восстанавливать в памяти знания. Здесь неплохо организована и подготовительная работа к испытаниям: подготавливаются билеты, составляются расписания, глубоко повторяется пройденный за учебный год материал.

Совершенно иная картина в школе Барзасского леспромхоза (зав. тов. Раченков). Педагогический коллектив школы, из-за бездеятельности заведующего, к испытаниям не готов. Ни плана проведения испытаний, ни билетов не составлено. Еще хуже обстоит дело в Бессоновской начальной школе, где заведующая тов. Прохорова. Учебная программа не выполнена, а тов. Прохорова до сих пор никаких реальных мер не предпринимает. Подобное дело — стихийная организация подготовки к испытаниям имеет

## Успешно закончить учебный год

место в Бердовской, Вагановской, Усть-Хмелевской школах.

Всем педагогам известно, что успех подготовки к испытаниям в первую очередь зависит от того, насколько умело мобилизованы учащиеся на ликвидацию пробелов в своих знаниях. Это мероприятие возможно организовать в каждой школе, следует лишь изгнать из школьной работы авральность, кампанийщину и установить четкий, нормальный трудовой ритм.

В отставании отдельных учащихся также виновны и отдельные педагоги, легкомысленно, безответственно и формально относящиеся к учебе детей. Они подчас берут в практической работе расчет «легкого» исправления плохих отметок. Подобные действия можно отнести к очковтирательству, к обману государства. Вот факты.

В Шалевской начальной школе (зав. тов. Дюкова) подготовительная работа к испытаниям пущена на самотек. Грубо нарушая приказ Наркома просвещения, практикуется выставление завышенных оценок знаний. Например, после выполнения контрольной работы ученице Велошиной Л.—при 5 грамматических ошибках и небрежной работе, — Дюкова выставила оценку «хорошо». Римину Ивану — при 8 ошибках и грязной работе — выставлена оценка «посредственно».

В Караваевской начальной школе (зав. тов. Дранкин) учащимся Бельчикову П. и Чернышевой Е.—при 8 ошибках, неряшливых работах — выставлены оценки «посредственно». В Ярановской школе (зав. тов. Стрельникова) в работе ученика Ефремова при 3 исправленных ошибках и 4 пропущенных во время проверки — поставлена оценка «хорошо». Васильеву В.—при 6 ошибках поставлена оценка «хорошо». Можно привести еще солидный ряд таких безобразных фактов.

Не лучше обстоит дело и в Барзасской СП (директор тов. |

Канаев). Здесь нет систематического выявления знаний учащихся, путем повседневного опроса на уроках, а наоборот, даже в течение четверти не спрашивают отдельных учащихся. Преподаватель истории тов. Смирнова в VIII классе во втором полугодии за 42 учебных дня из 31 учащихся опросила всего только 52 причем 20 человек совершенно не опрашивались. В IX классе за 32 учебных дня выставлено оценок только 28, а 17 человек совершенно не имеют оценок. В X классе за III четверть дано 50 часов, оценок выставлено 38 при 15 учащихся. Кроме того тов. Смирнова подчас завышает оценки знаний, а в иных случаях, когда у отдельных учащихся обнаруживается полное незнание — совершенно их не выставляет. Такое безответственное отношение отдельных учителей к работе объясняется, в первую очередь, отсутствием контроля со стороны директора и заведующего учебной частью.

Эти грубейшие нарушения основных правил в педагогической работе можно рассматривать, как явное очковтирательство, обман правительства, которое доверило нам, народным учителям, обучать, воспитывать и давать образование молодому поколению свободного советского народа. Эти учителя, видимо, забывают, что учащиеся их школ осенью не смогут продолжать учиться в следующих учебных заведениях из-за незнания материала, которое породила нерадивость и нечестность отношения к своему делу.

Сейчас все силы нужно приложить к тому, чтобы как можно лучше подготовиться к заключительным испытаниям, к проверке знаний учащихся, проверке качества работы за год самих педагогов, насколько серьезно и добросовестно относились и педагог и учащийся к своим обязанностям.

П. Матвеев.  
Зав. райНО.

### Беседы с кандидатами ВКП(б)

## О ЦЕНТРАЛИЗМЕ

### Беседа 4-я

Наша партия построена на началах демократического централизма.

Что это означает? Это означает, как сказано в уставе ВКП(б):

«а) выборность всех руководящих органов партии снизу доверху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших».

Таким образом, идеи централизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затронем вопрос о централизме.

решительно и настойчиво боролись за создание централизованной революционной партии рабочего класса.

«...Прежде,— писал Ленин в 1904 году,— наша партия не была организованным формально целым, а лишь суммой частных групп и потому иных отношений между этими группами, кроме идеиного воздействия, и быть не могло. Теперь мы стали организованной партией, а это и означает создание власти, превращение авторитета идей в авторитет власти, подчинение партийным высшим инстанциям со стороны низших» (Ленин, т. VI, стр. 291).

Товарищ Сталин писал в 1905 году:

«...Партия, которая поставила своей целью руководить борющимися пролетариатом, должна представлять не случайное скопление одиночек, а сплоченную централизованную организацию, чтобы можно было направлять ее работу по единому плану» (И. Сталин «Класс

пролетариев и партия пролетариев»).

Многолетний опыт показал, что централизм, на началах которого построена большевистская партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в работе всех партийных организаций.

Когда партия большевиков была в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против помещиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успеха была строгая централизация, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков стала у власти и, следовательно, когда она стала партией правительственный, то централизм в построении партии приобрел еще более актуальное значение. Большевики отстояли молодую Советскую Республику, восстановили народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосударственном масштабе и построили в основном социалистическое общество

во благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благодаря строгой централизации партии и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной закон, которым руководствуется наша партия в своей организационной и политической деятельности. Иначе подходили к централизму представители II Интернационала, мелкобуржуазные попутчики рабочего класса, меньшевики, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они всячески подрывали идею централизма, дисциплины в рабочем движении, в революционной партии пролетариата. Одновременно они пытались превратить партию рабочего класса в сумму договаривающихся сторон, в федера-

(Окончание на 3 стр.)

Сила партии как передового

## Советы агронома

## Как проводить яровизацию семян

В этом году, в связи с запоздалой весной, яровизация зерновых культур имеет очень большое значение в деле ускорения созревания хлебов, а также повышения урожайности.

Яровизацией называется способ предпосевной обработки зерна наклонившихся семян различных растений путем создания внешних условий, ускоряющих в поле плодоношение. Во время яровизации растения, находящиеся еще в виде посевного материала, проходят одну стадию своего развития — яровизацию. Растения, полученные в поле обычными семенами должны пройти ту же самую стадию яровизации, т. е. в клетках точки роста этих растений должны пройти те же качественные изменения, которые у растений в виде посевного материала прошли во время яровизации еще до посева. В последнем случае вегетационный период будет длиннее. Цель этого агроприема — добиться соответствующих качественных изменений в точках роста зародышей посевного материала.

Опытом доказано, что эти изменения в точках роста могут происходить с одинаковым успехом и в точке роста зародыша и в точке роста взрослого растения. Наша задача создать эти внеполевые условия в помещениях, чтобы сократить вегетационный период на 3—5 дней и повысить урожай на 2—4 центнера.

Хорошим помещением для яровизации могут служить сараи, амбары, свободные дома, но обязательно с деревянным плотным полом и хорошей вентиляцией. Лучше всего для яровизации брать партию семян в 20—30 центн. или в зависимости от величины помещения с расчетом, чтобы на 1 кв. метр пола можно было разместить 50 кг. семян. Обязательно иметь необходимый инвентарь, как то: два обычных термометра, кад-

ку для воды, лейку с ситичком, деревянные грабли и лопату.

Прежде, чем приступить к смачиванию семян, взятых для яровизации, их необходимо взвесить и рассчитать на вес этих семян количество воды, необходимое для яровизации этой культуры.

Сорные семена для яровизации брать не следует. Для яровой пшеницы надо влить 33 литра воды на каждые 100 кг. семян, для овса и ячменя по 35 литров воды на каждые 100 кг. семян.

Смачивание семян производится в три приема. Поэтому для каждой смочки отмеривают одну третью часть воды от общего количества и вливают в кадку. Из кадки, один из работающих берет воду лейкой и поливает край вороха семян, а другой — отгребает семена в сторону. Так выливается вся порция воды. После этого семена оставляют слоем 25—30 см., причем, через каждые 2—3 часа ворох необходимо перелопачивать.

Как только семена впитают всю влагу, необходимо произвести второе смачивание (через 8—10 часов). Второе замачивание производится (в отличие от первого) с формалином. Для этого в воду, взятую для второй замочки, выливают формалин из расчета 32 куб. см. на 10 литров воды. Смоченные раствором формалина семена тщательно перелопачиваются и покрываются рядном или брезентом на 2—3 часа для томления. После этого семена оставляют открытыми таким же слоем. Семена пшеницы можно брать для яровизации протравленными препаратом «АБ».

Когда семена впитают влагу, необходимо произвести последнюю замочку, после чего в ворохе вставляется термометр. Необходимо следить, чтобы температура в ворохе не поднималась

выше 10—12 градусов тепла. За увлажненными семенами пшеницы надо наблюдать, чтобы наклонилось не более 3—5 проц. зерен, а овса и ячменя — до 3 процентов. Если в ворохе семян температура будет выше указанной, то семена прорастут через 15—20 часов. Это будет простое проращивание семян.

Срок яровизации яровых зерновых 7—10 дней. Для снижения температуры, ворох необходимо разгрести более тонким слоем и открыть вентиляции. Если на 5—6 дней от начала увлажнения наклонившихся семян не будет, необходимо произвести дополнительное смачивание из расчета 1—2 литра воды на 100 кг. семян.

К яровизации следует приступить за 2—3 дня до начала полевых работ. Это особенно важно учесть при яровизации пшеницы.

Особое внимание надо обратить на норму высева яровизованных семян. Ясно, что после яровизации семян будет больше (увлажненных) поэту му и норму на 1 га надо взять большую.

Расчет производится так: количество сухих семян, взятых для яровизации, необходимо разделить на норму высева и мы получим площадь, засеваемую этими семенами. Взвешенные семена после яровизации разделим на количество га, которые мы хотели засеять семенами (неяровизованными) мы получим норму высева.

Сейлки необходимо установить на верхний высев, чтобы не было порчи, раздавливания семян высевающим аппаратом.

Придерживаясь этих основных правил, мы вполне обеспечим нормальный ход яровизации. Надо только мобилизовать всю колхозную общественность для широкого применения яровизации — основного стимула в борьбе за высокий и устойчивый урожай.

С. Никулина.  
Ст. агроном райзо.



Хорошо подготовил свои тракторы к весенным полевым работам бригадир лучшей тракторной бригады Литвиновской МТС, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года Н. В. Федоров. На снимке — тов. Федоров (слева) беседует с трактористами своей бригады перед выездом в поле.

## В ответ на обращение

Обсудив обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района ко всем трактористам, бригадирам, механикам машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области о развертывании социалистического соревнования за лучшие показатели в работе, колхозники нашей артели единодушно одобрили его и решили широко развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение сева в 1941 году.

Еще в начале этого года мы перешли на звеневую организацию труда — самый верный путь к поднятию урожайности сельхозкультур. Каждое звено деятельно готовится к севу. Звеневоды старались больше собрать удобрений, сберечь их от порчи, торопили кузнецов и ремонтников побыстрее закончить ремонт инвентаря. Труд не пропал даром.

Колхоз к севу готов. Тягловая сила средней и высшесредней упитанности, сельхозинвентарь отремонтирован пол-

ностью. Готова и сбруя. Семена проверены на всхожесть и засыпаны в амбара, вывезено на поля 750 возов навоза, собрано много золы и птичьего помета.

В артели широко развернуто соревнование. Соревнуется звено с звеном и индивидуально колхозник с колхозником. Даже те члены артели, которые раньше работали плохо, сейчас идут нога в ногу с передовиками, ибо они почувствовали силу постановления о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства в деле укрепления дисциплины и ликвидации уравниловки.

При доведении планов по урожайности каждое звено взяло конкретное обязательство по перевыполнению планов. Звено тов. Тузова обязалось в 1941 году получить по 18 центнеров зерна с гектара, а звено тов. Прокопьевой — 17 центнеров.

П. Волков.  
Председатель колхоза им. Пушкина.

## Беседы с кандидатами ВКП(б)

## О ЦЕНТРАЛИЗМЕ

## Беседа 4-я

(Окончание. Начало на 2 стр.)

то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партийную дисциплину, как они проводят в жизни решения партии?

Решения высших органов партии безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это — основа, закон построения большевистской партии.

Без соблюдения этого требования не может быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие коммунисты, которые на словах признают обязательными решения вышестоящих органов, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это не настоящие коммунисты, ибо настоящие коммунисты — дисциплинированные бойцы армии и Ленина — Сталина.

Сознательная дисциплина — основа большевистского воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б),

чем низшие органы строго подчинены высшим.

Всей работой партии руководит в промежутке между всеми союзными партийными съездами единый центр — ленинско-сталинский Центральный Комитет ВКП(б). Решения ЦК ВКП(б) обязательны для всех без исключения партийных органов, для всех коммунистов. ЦК ВКП(б) — центр идейной, теоретической мысли партии, организатор всей многосторонней коммунистической деятельности в нашей стране. ЦК ВКП(б) распределяет партийные силы, руководит работой государственных органов и всех организаций трудящихся через партийные группы центральных, советских и общественных учреждений.

Стало быть, партия проводит строгую централизацию в **руководстве** работой партийных, советских и общественных организаций. Такая централизация сплачивает партию в мощную организацию с единой волей, укрепляет ее руководящую роль как высшей формы организа-

ции рабочего класса, обеспечивает единство действий всех трудящихся СССР в их борьбе за коммунизм.

И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача — догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны, — партия еще больше усиливает единство действий всех организаций под руководством сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Безусловной предпосылкой для этого является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пылает пожар второй мировой империалистической войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым

противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех организаций страны, всех трудящихся нашей многонациональной родины на единой и центральной задаче — разгромить противника. Отсюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций. Отсюда огромнейшее значение государственной дисциплины, государственных планов.

Точное соблюдение государственной и партийной дисциплины, последовательное проведение решений партии и правительства обеспечивают централизацию работы всех наших органов, единство действий всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение полного коммунистического общества.

Г. Борисов.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В Греции германские войска закончили оккупацию полуострова Пелопоннеса. По английским сообщениям почти вся английская армия, сражающаяся в Греции, а также много греческих войск эвакуированы в другие районы, где они могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего эвакуировано 45 тысяч человек. Австралийский военный министр Спендер полагает, что всего после кампании в Греции английские, австралийские и новозеландские войска недосчитывают в своих рядах около 12 тысяч человек.

\* \* \*

4 мая на заседании Рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства. Коснувшись положения на Балканах, Гитлер сказал, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с Балканскими странами тесные хозяйствственные отношения. Война на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Подробно осветив ход военных операций против Югославии и Греции, Гитлер указал, что полугодовая борьба Италии против Греции, а также выступление Венгрии и Болгарии против Югославии значительно облегчили задачу германских войск.

Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тысяч убитыми и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5.500 человек. В то же время, заявил Гитлер, во время операций в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тысяч человек. Число греческих пленных составляет по предварительным подсчетам около 320 тысяч, англичан, новозеланд-

цев и австралийцев — свыше 9 тысяч человек.

\* \* \*

В Северной Африке, в Ливии, ожесточенные бои происходили в районе Тобрука, который продолжают удерживать английские войска. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс в помощь гарнизону Тобрука направлены крупные силы британских войск, эвакуированных из Греции.

Агентство Рейтер передает, что во время боев у Тобрука 30 апреля и 1 мая англичанами было взято в плен 3 тысячи немцев и итальянцев. Операциями у Тобрука, указывает агентство, нанесен большой удар германским приготовлениям к наступлению на Египет.

На Ливийско-Египетской границе происходили действия разведывательных отрядов. Агентство Рейтер передает, что немцы стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке по заявлению премьер министра Южно-Африканского Союза Смита, Южно-Африканские вооруженные силы почти закончили абиссинскую кампанию и направляются в Египет и Ливию.

\* \* \*

Иностранная печать сообщает о том, что военные действия в Ираке между английскими и иракскими войсками продолжаются. Английские самолеты подвергли бомбардировке город Фелуджа и ряд других пунктов на территории Ирака. Иракская авиация оказывает противодействие. Произошли воздушные бои.

Агентство Рейтер указывает, что в результате действий английской авиации только в течение дня 4 мая иракская армия потеряла примерно половину своей авиации.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс в Северной части Ирака введено военное положение.

## Как мы организуем оборонную работу на селе

До перестройки военного обучения в Осаавиахиме, наша осаавиахимовская организация состояла из 14 человек. Работа велась слабо, члены ОСО не активно занимались военным делом, рост организации отсутствовал.

Как только началась перестройка военного обучения в Осаавиахиме, мы сразу же приступили к организации групп и команд. Назначили командиров, составили план работы организации, расписание занятий и вынесли все это на обсуждение общего собрания членов Осаавиахима. Собрание единодушно одобрило наши начинания. План работы, расписание занятий, командиры группы и команд также были утверждены и собраны первичной партийной организацией. И только после этого мы приступили к занятиям.

Первые занятия, проведенные по плану и расписанию, показали хорошие результаты. На занятия явились не только члены Осаавиахима, но и многие колхозники, рабочие, служащие, призывники. Организация стала расти. С каждым днем увеличивалось и число

занимающихся военным делом.

Чтобы лучше поднять авторитет командиров и роль военных занятий, первичная партийная организация стала заслушивать отчеты командиров о проделанной работе на своих собраниях. Это намного оживило оборонную работу.

План подготовки значков ПВХО и ГСО 1 ступени наша организация выполнила на 150 процентов. Сейчас мы заканчиваем программу ВС и ГТО 1 ступени.

Мы добились того, что каждый призывник Ермаковского сельсовета имеет от 1 до 2 оборонных значков и уверен, что к дню призыва они будут носить на своей груди по 3 оборонных значка.

Кроме обычных занятий, недавно мы провели ночное военно-тактическое учение, в котором активное участие приняли все трудящиеся сельсовета. Учение прошло успешно.

Оборонная работа в нашем селе стала неотъемлемой и важнейшей необходимостью каждого труженика колхозной деревни.

**А. Бушуев.**  
Военрук Ермаковской НСП.

## Кому нужен такой учетчик?

Не любит перегружать себя работой учетчик колхоза «Победитель» Ильин. Хочет — работает, хочет — нет, такой уж у него «характер».

Лодырь и разгульдай, — вот характеристика, которую дали колхозники Ильину. И это вполне справедливо.

Ильин днями бездельничает. На работу выходит по своему усмотрению, молоко от доярок не принимает, а учитывает огульно, со слов. Часто, явившись на работу пьяным, он заваливается спать прямо в помещении, где хранится молоко.

Как-то на одном совещании зашла речь об учете. Доярка

тоже выступила и резко отчитала Ильина. Ее поддержали другие колхозники. После этого Ильин затаял в себе мстительную злобу: «Погодите, — думал он, — я вам учту надой, вы у меня получите...» Эти угрозы за крикнули он осуществляет на деле: доярка Никитина не досчитала у себя уже несколько трудней.

Колхозники не раз просили правление колхоза, жаловались и лично председателю колхоза тов. Деревянину, чтобы сняли с работы бездельника Ильина, но воз, как говорится, и ныне там.

**И. Моксин.**

## Строго соблюдать противопожарные правила

В прошлом году в нашем районе было зафиксировано не мало случаев пожаров, которые нанесли убытки государству, колхозам и населению. Причины их возникновения — неосторожное обращение с огнем, неисправность отопительных и освещительных приборов, несоблюдение противопожарных правил. Особенно были часты случаи лесных пожаров, а лес в нашей стране представляет огромную ценность. Лес нужен нам всюду: в строительстве, в шахтах, в бумажной и других промышленностях. Его надо беречь, как зеницу ока.

Вот почему каждый руководитель предприятия, учреждения, колхоза и совхоза, каждый гражданин должны строго соблюдать противопожарные правила. Для этого надо очистить все дворы, цеха, чердаки, комнаты от захламленности, иметь исправное отопление и освещение; не оставлять в квартирах детей без присмотра; не давать им играть со спичками и легковоспламеняющимися веществами; вести борьбу с нарушителями правил в обращении с огнем.

Наш район богат лесными массивами. Строения у нас деревянные. Стало быть мы больше всех должны соблюдать правила пожарной охраны лесов и жилых строений.

Начальникам пожарных команд, членам добровольных пожарных обществ и дружин надо регулярно вести разъяснительную работу с населением по охране лесов и построек от пожаров, ибо пожарная охрана, — охрана социалистической собственности и личного имущества.

**А. Лебедев.**

## «АЛЬПИЙСКОЕ СПОКОЙСТВИЕ»

На шахте «Южная», по линии Наркомата угольной промышленности, запроектировано строительство школы на 120 мест. Школа должна быть готова к началу занятий т. е. к 1 сентября 1941 года, однако строительство ее, по сути дела, еще не начиналось.

Начальник шахты тов. Стебаков, который непосредственно отвечает за строительство, совершенно не беспокоится за судьбу будущей школы. Он успокоил себя тем, что школу, мог выстроить «Востокжилстрой», которому сдано строительство на подрядных условиях, а «Востокжилстрой» и по сей день не думает строить.

Тов. Стебаков же, в свою очередь, откладывается возможностью по адресу «Востокжилстрой», заявляя:

— Долго ли «Востокжилстрой» будет продолжать хранить альпийское спокойствие?

Позволительно спросить, наоборот, — долго ли вы думаете, тов. Стебаков, хранить это самое «альпийское» спокойствие?

**Н.**

За редактора Е. ЕРШОВА.

Продается дом пос. Курганка, ул. Центральная, № 30.

Тираж 2000 экз.

## На оборонные ВОЙНА МОТОРОВ

Еще в период 1-й мировой империалистической войны мотор стал играть большую роль во всех армиях воюющих государств. Это выражалось прежде всего в том, что в широких масштабах стала применяться авиация. К началу войны 1914—1918 гг. воюющие страны имели 600 тихоходных разведывательных самолетов и 1000 самолетов, находившихся в резерве. К концу войны в строю было уже 10 тысяч боевых самолетов и около 40 тысяч в резерве.

Во второй половине 1918 года, когда Антанта (англо-французский империализм) предприняла решительное наступление против германских войск, ее боевая авиация почти в три раза превосходила авиацию Германии. Это преимущество во многом помогло союзникам одержать верх над Германией.

Танки впервые появились в армиях Антанты. Сначала (в 1918 году) их было всего около 50 штук, а к концу войны — уже около 2 тысяч. Командование же германской армии недооценило значение танка в бою. Это обстоятельство в известной мере ускорило победу Антанты.

Немалую роль в первой мировой войне сыграли автомашины, с помощью которых на фронт перебрасывались войска, боепри-

пасы, снаряжение.

Еще более широкое и повсеместное применение во всех родах войск мотор получил в проходящей ныне второй мировой империалистической войне. Известен ряд фактов, когда массовое, комбинированное применение авиации и мотомеханической техники привело к серьезным результатам. Так действовали германские войска в Польше (сентябрь 1939 года) и при прорыве через Бельгию и Северную Францию (май—июнь 1940 года). Таким же методом действовала английская армия под командованием генерала Уайзеля при разгроме итальянцев в Северной Африке (февраль 1941 года).

Но мотор необходим не только авиации и мотомехчастям. Без мотора не может обойтись и артиллерия: мотор для нее — наиболее удобное средство тяги. Без мотора немыслимо существование современного военно-морского флота — подводных лодок, торпедных катеров и гидросамолетов.

Исключительно серьезное значение мотор приобрел для пехотных соединений. Современная война передко требует быстрого, стратегического развертывания армий, переброски резервов на большие расстояния. И тут на помощь приходит мотор.

Наконец, мотор используется в инженерных и специальных войсках. Он приводит в действие дорожные и строительные машины, краны, радиостанции, прожекторные установки, машины для рыва траяной и устройства различных укрытий.

Моторы в современной войне являются непременным условием боеспособности и даже самого существования всех родов войск.

Это хорошо учитывают страны, участвующие в нынешней войне. Германия, например, по отрывочным данным из иностранных источников, ежемесячно выпускает около 2300 самолетов и 4500 авиомоторов. Германские военно-воздушные силы насчитывают 24 тысячи самолетов, около половины которых находится в постоянной боевой готовности.

Италия располагает значительным мельчим количеством самолетов первой линии — около 5 тысяч машин. Ежемесячно Италия производит 400—500 самолетов и около тысячи авиомоторов.

Благодаря активной помощи Соединенных Штатов Америки (США), а также собственному самолетостроению значительно возрос военно-воздушный флот Англии. США и Англия ежемесячно выпускают 3 тысячи самолетов, 8 тысяч авиомоторов и 500 танков. В Соединенных Штатах Америки еще в декабре 1940 года были размещены заказы на

50 тысяч самолетов, 130 тысяч авиомоторов и 9200 танков. 60 процентов этой продукции предназначаются для Англии.

Все это свидетельствует о том, что, как отметил тов. Вознесенский на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), «современная империалистическая война, если рассматривать ее с технико-экономической стороны, является войной моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле». Обе воюющие стороны сосредоточили внимание на том, чтобы максимально повысить моторную насыщенность своих вооруженных сил, создать резервы стратегического (то есть необходимого для войны) сырья: нефти, стали, цветных металлов и т. д.

Армия, обладающая наиболее мощными и технически совершенными моторами, имеет больше шансов на успех. Однако не следует забывать, что решающую роль в исходе войны во всех случаях, даже при наличии большой моторной вооруженности, всегда играет и играет человек, управляющий мотором. Вот почему воюющие страны, расширяя строительство самолетов, танков, моторов, вместе с тем уделяют большое внимание подготовке кадров, способных управлять и с большим эффектом пускать в ход порученные им боевые технические средства.

Военвнженер 2-го ранга Р. СОБЧЕНКО.